

**Отзыв руководителя ГУМО заведующих отделами, методистов и педагогов  
дополнительного образования государственных образовательных учреждений по  
направлению «КРАЕВЕДЕНИЕ»  
Смирновой Татьяны Геннадьевны**

на образовательную и творческую деятельность историко-краеведческого клуба «Петрополь»  
коллектива от руководителя ГУМО

Содержание образовательной и творческой деятельности историко-краеведческого клуба «Петрополь» соответствует самым современным требованиям и тенденциям развития дополнительного образования в Российской Федерации, базируется на большом педагогическом опыте, накопленном в клубе, основанном в 1973 году.

Более чем за 45-летнюю историю коллектив воспитал множество юных петербуржцев. Благодаря комплексному подходу к краеведению, всесторонней учебно-воспитательной работе, в клубе создана петропольская школа юных экскурсоводов и исследователей, традиционно высоко оцениваемая профильными специалистами: учащиеся клуба – победители и призеры городских, всероссийских, международных краеведческих конкурсов, конференций, чтений и олимпиад.

Несмотря на многолетнюю историю, клуб идет в ногу со временем: программа постоянно адаптируется под запрос участников образовательного процесса, помимо основной программы, реализуются программа для начальной школы и спецкурс для выпускников. Педагоги органично соединяют опыт, новые методы и приемы организации образовательной и творческой деятельности в своей педагогической работе, что подтверждается их достижениями на разных уровнях.

Важно отметить, что все педагоги клуба являются его выпускниками разных лет, а основатель клуба В.И. Аксельрод продолжает педагогическую деятельность в «Петрополе», наставляя новое поколение педагогов. Это показывает не только результативность освоения программы (выпускники традиционно поступают на профильные факультеты ВУЗов), но и преемственность: педагоги стремятся передать учащимся не только предметные знания и умения, но и воспитать в них чувство сопричастности к многолетней истории клуба, Дворца, ответственности за настоящее и будущее Санкт-Петербурга.

Воспитательный потенциал образовательной и творческой деятельности клуба очень велик: это не только экскурсии, квесты, интерактивные занятия в пространстве Петербурга, выезды в разные регионы страны, но и клубные праздники, встречи, вечера, многие из которых уже стали хорошей традицией «Петрополя». Также можно отметить волонтерскую деятельность клуба, работу с особенными детьми, активную и результативную исследовательскую работу в рамках городских и межрегиональных проектов. Выходя из клуба, учащиеся проявляют себя как всесторонне развитые личности, трепетно относящиеся к историко-культурному наследию Санкт-Петербурга.

Историко-краеведческий клуб «Петрополь», который хорошо знают в Санкт-Петербурге, успешно решает задачи всестороннего развития, обучения и воспитания петербургских школьников средствами краеведения.

Руководитель ГУМО



/ Смирнова Т.Г. /